

1970 謙社四十周年紀念

二零一零年十二月十八日，我們謙社五十多位同學，乖乖的坐在學校禮堂當中，聽校長，老師及同學會會長們講話，我一幌神還以為自己是穿着深藍色校服裙的中學生，其實四十年彈指已過，今年，我們再聚首一堂，回到母校香港培正中學，慶祝我們離校四十年的紅寶石禧。

其實我們的紅寶石禧慶典，早在九月九日已在美國紐約開鑼，五十多位同學，從世界各地趕到紐約，紐約區的同學，精心策劃了兩天豐富的節目，第一個節目是品嘗紐約著名的Grimaldi's意大利薄餅店，那天早上，我們相約在Grimaldi's見面，其實同學之間一向都有緊密的聯系，加上新進科技的幫助，我們有自己謙社的互聯網聯盟，再電郵，電話等，雖然遠隔重洋，亦近若咫尺，但許多同學都多年未見，相擁相認，情況非常熱烈。之後我們漫步紐約赫德

上集。

十二月十四日，慶典的下集在香港開始，香港區的同學，亦精心策劃了四天精采的節目，各地的同學們由美，加、澳洲、北京、泰國、柬埔寨等地回到香港，參加這次盛會。第一個節目是廣州順德三日遊，我們四十多人，在中港碼頭集合，坐兩個多小時的渡輪到廣州，在船上，人人都十分忙碌，因為每個同學都想同其他同學聚舊，拍照等，一時間，個個「馬騮頭」上身，時空逆轉，都回到少年十五二十時，喧鬧得不得了。廣州之行，我們見證了祖國的繁榮進步，但最令我感動的。莫過於回到東山培正母校，當我看到報告板上打出「熱烈歡迎謙社學長歸寧母校參觀指導」，我有點禁不住熱淚盈眶，真有終於回娘家的感覺，加上校長，主任等熱烈招待，同學會更贈送校吹、校巾、等紀念品。回



遜河畔，讓同學可以一邊欣賞紐約巍峨的建築，一邊與同學們輕談淺笑，晚宴於唐人街一間中國餐館，這裏我們唱卡拉OK，跳交誼舞，飲酒閒談，大家都極之愉快。

次日早上乘渡輪往自由神像公園遊玩，午餐後是紐約市巴士一日遊，華爾街、時代廣場、世貿中心遺址等，盡收眼底。晚宴在唐人街另一間中國餐館，經過兩日熱身，同學們興高采烈，大家爭着表演，有人唱歌，有人講故事，朗誦詩詞等，多倫多區同學更預備了道具上演了一個鬧劇，引得同學十分高興。九月十一日，二十多位同學加上親友共五十多人上了遊輪，赴新英倫七日遊，結束了謙社紅寶石禧慶典的

想我們兒時受到培正的教育，除了學業及人品上的訓練之外，培正的紅籃精神，母校的情懷，同學間的友情，都是我們一生受用不盡的。

十二月十七日是香港半日遊，包括山頂及香港歷史博物館。山頂沒有了以前的幽靜，取而代之是繁華喧鬧，但俯瞰山下景色，東方之珠之美，美不勝收。我對歷史博物館非常感興趣，可惜趕著回酒店，下次回港，一定再去參觀，當晚晚宴於灣仔六國飯店。

十二月十八日是同學日，重返母校，學校改變了不少，有些地方依稀記得是保留了舊模樣，大多都煥然一新，畢竟



四十年是一段很長的時間，我們四十年裏，掙扎奮鬥，生兒育女，歲月留痕，如今聚首，歡樂之餘亦不無唏噓。尤其是當我們驚聞余嘯龍同學就在我們暢遊廣州之日離世。余同學本來報了名打算偕同我們歡度紅寶石禧，可惜兩星期前病發住院，在此沈痛悼念余同學。

在我離港返美前一日，我得到消息，知道一位謙社同學半年之前中了風，現住老人院，我上機前趕去探望了他，看了當年叱咤球場高大英偉的同學變了如今白髮蒼蒼，行動不便的老人，我震撼了多日，久久不能釋懷。在此呼籲謙社同學，多些定期分批去看望他，比起我們相聚狂歡，又是另一種意義。

紅寶石禧在歡樂與唏噓之中過去了，在此祝大家身體健康，五年後再見。



感念師恩謙社捐贈 「培正退休老師關懷基金」

致：香港培正同學會有限公司
各會長及常務理事

敬啟者：

時切依馳，今年本社又屆四十周年的紅寶石禧，在港的連同專程從海外回來之社友，復再濟濟一堂共聚情誼，熱烈慶祝我們這珍貴的紀念日子，除了旅行、聚餐外，更於12月18日聯袂歸寧母校拜訪並參加2010年的同學日。大家喜見母校的與時俱進，在德、智、體、群四項目標上，充份培育紅藍新一代；另一方面在典禮上更瞭解香港培正同學會積極推動會務，配合及支持母校的發展，又在「培正」名號一事上，出色表現紅藍團結精神，令我等非常鼓舞、感動及欽佩。

在這高興難忘的日子裏，我們再次沐浴在母校及同學會的恩澤中，紅藍兒女，同氣連枝，能不集思回饋？故此本社全人決定捐贈港幣貳萬圓 (HK\$20,000)，給予支持同學會的「培正退休老師關懷基金」，感激老師春風化雨的功德，以聊表我們的謝忱。茲此奉上捐款支票，敬祈哂納！

尚此，

恭頌

母校校譽日隆、同學會會務通四海

1970年謙社四十周年紅寶石禧籌委會上

2010年12月19日

珊瑚禧晚宴——35年難得齊相見

劉玉珍 (75昕社)



2010年12月17日，銅鑼灣CCC會，是夜昕友共5拾人+劉紹其老師+Kangaroo老師+參孫老師+陳耀旭老師，以食聯誼，談古論今，即是懷舊加互道近況，又食又玩，大家滿載童心未泯的歡樂而歸，統統有圖為証。

小Label大功能

籌委會的安排實在好貼心，明知大家或多或少或明或暗開始出現腦退化現象，為免大家久別重逢，對着似曾相識又好面善的同學，期期艾艾你你你……總喊不出對方名字，引致不必要的尷尬，故預早為出席同學打印了Font Size勁大的名字標貼，大家只須用昏花老眼瞄一下同學胸前貼紙，就可馬上很親切、很熟稔地連名帶姓向對方問好。這樣以人為本的設計，好多同學都給一個Like。

你還記得培正校歌的歌詞嗎？昕社歌呢？能否清唱？(Oh! My God! 無蒲K場好耐喎!!) 幸好有字幕及背景音樂提示，善忘如我者，「咪」嘴也可應付過去。當然，席上留班次數越多的資深培正友，校歌應該唱得最熟稔。至於社歌嘛，為免大家口啞啞，大會特別改選一曲比較耳熟能詳的《青年向上歌》替代，眾人勉強能唱出個譜來。當大家起立，神情肅穆地唱著這兩首永恆金曲，時光一下子倒流到三十多年前，那段穿校服的青葱日子，大家傻瓜地憧憬未來。而未來一眨眼就變成過去了。

老師越老越可愛

劉紹其老師依然超Fit，長髮配大襖，好有Mark哥Feel，他應該大聲喊咪，呼籲我們一眾身材早已走樣的學生，好好運動，天天向上。Kangaroo老師因為已成功越界，成為私房菜廚神，饞嘴的同學當然良機勿失，圍著老師探討煮的意義以及食的真諦，交談中隱隱透出惹味鑊氣。原先教初中數學的陳耀旭老師，退休前乃事務主任，反正是夜無任何特殊事務需要他勞心，樂得全心全意享用晚餐。

參孫老師剃了個Skin Head，經常微微笑，甚有立地

成佛Look，博客外號「天涯倦客」，多年來一直參悟紫微斗數。他上台和大家想當年，原來他剛從美國留學回來，馬上回母校任教，在資深老師羣中算是初生之犢，本著學生利益為本的精神，勇於改革，詳情可見他為我們撰寫的文章。

來得及聽參孫老師的一席話，並馬上回應，她少年時代對化學的興趣，以及日後深造的方向，回想起來，非常感謝參孫老師的啟蒙。梁廣進同學更加站台致謝，「當年林老師講解化學方程式，在黑板寫出水的化學名稱和方程式： $2\text{H}_2 + \text{O}_2 \rightarrow \text{H}_2\text{O}$ ，然後說出一個道理，就是trace back（追溯源頭），讓我這個文科生畢生受用。」水令我們得知氫和氧；回到源起，就可理解事物的本質，預測更多變化的可能。梁同學也是為人師表，最愛將這「trace back化學禪」當金句傳授給學生，讓他們明白這思考心法的重要。可見賢師春風化雨，可惠及好幾代人。

「昕」社情意結一一揭曉

懷緬過去，又怎少得象徵我社精神的社徽設計？原來原創者乃鍾志豪，從前熱衷畫漫畫，司儀葉啟恩表示，據聞該同學近年愛上人體素描!! 這個徽章表面看來簡單，內裡乾坤媲美八卦，極富內涵。鍾同學對著幻燈片指指點點，忽然矛頭180度轉向一指，指向站在旁邊王英偉社長，「本來社徽正中是個紅點，表現我社旭日初升。但社長話太似日本旗，只好改為現在的藍色。」創作人就最痛恨遭他人改動自以為超級無敵的偉大意念，今時今日，鍾同學講起往事，仍有點悻悻然。你知啦，今日鍾同學與王同學，同樣乃台灣大國手，大家咁高咁大，翻開舊憾，過氣社長都可以無面俾。嘩！幾乎演變成一場批鬥大會，幸好王社長只管溫文儒雅地微微笑，不要慌、不要亂，以志雲大師的智慧化干戈為玉帛。無事！無事！

不玩不知，有個竞猜遊戲，究竟咱們那幾位同學，將子女的名字都改有「昕」字？答案是雷秀英，梁美華及梁廣